

# UJ KELEI

PARTONKIVÜLI NAPILAP  
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ

35 AGORA 6 OLDAL TEL-AVIV, 1971. MÁJUS 6., CSÜTÖRTÖK 6933. szám

Óriási méretű dollárvásárlások miatt

## Európa pénzügyi központjaiban felfüggesztették a kereskedelmet a dollárral

Egy billió dollár áramlott Nyugat-Németországba a tegnapi tőzsdenyitás első 45 percében — Az Egyesült Államok nem értékeli le a dollárt — Nyugat-Németország is változatlan árfolyamot ígér, de számolnak a márka felértékelésével

Bonn. (Reuter, UPI, IFF). — Nyugat-Németország tegnap beírta az arany és a deviza-tőzsdét, mert a tőzsdenyitás első 45 percében egy billió dollár érték áramlott be. A nemzetközi deviza-piacon néhány nap óta rendkívül izgalom uralkodik a nagymértékű dollár felhalmozódás miatt, amely majdnem minden európai államban, de főként Nyugat-Németországban mutatkozik.

A Bundesbank néhány nappal ezelőtt vizsgálóbizottságot nevezett ki, amely azt ajánlotta, hogy a szokatlanul nagy dollár-felhalmozás miatt tegyék szabaddá a márka árfolyamát. Ennek következtében még nőtt a spekuláció a márkával, valamint más erős európai valutákkal, mint a svájci frank, a francia frank és a holland forint. Ezért határozott egy német kormány, hogy öt napra felfüggeszti a kereskedelmet a dollárral és ezt a példát követte Svájc, Belgium, Hollandia, Ausztria, Portugália, valamint Izrael is.

Willy Brandt nyugatnémet kancellár Londonban való elutazása előtt közölte a sajtó munkatársaival, hogy a kormány pénteken ösztöli, hogy tanácskozzon a nemzetközi valutáris krízisről. A ma megtett intézkedések bizonyítják, hogy tévedtek azok, akik szíjjal vádolták a kormányt, hogy nem tesz semmit a helyzet megváltoztatására. A kancellár további nyilatkozatainak nem akart füzni nyilatkozatahoz.

Valószínűleg tartják, hogy, hogy Karl Schiller gazdasági miniszter a pénteki minisztertanácsban a következő alternatívák elé állítja a kormányt:

- Szabad (változó) márka-árfolyam bevezetése, amit a vizsgálóbizottság is javasolt és ami véget vetne a spekulációnak.
- A külkereskedelmet szabályozó törvény alkalmazása. A törvény útján csökkentenék a tőke

London. (UPI). — A jelenlegi nemzetközi pénzügyi válság az amerikai fizetési mérleg kronikus deficitjével magyarázható, aminek következtében a világpiacon elárasztották a dollárokkal. Ennek a pénznek a nagy részét mint „Euro-dollárt” ismerik, azaz olyan dollárnak, amelyet külföldön terjesztenek és az amerikai kormányának nincs közvetlen ellenőrzése felette. Pénzügyi szakértők ezt a dollár-mennyiséget 35 — 50 milliárdra becsülik.

Az amerikai fizetési mérleg deficitje 1970-ben 10 milliárd 700 millió dollár volt, míg 1971-ese a négy milliárd dollárt. Ennek egyik oka az, hogy az

Egyesült Államok federais bankjai legutóbb csökkentették a kamatlábakat, hogy ezzel fedezzék az inflációs tüneteket. Ennek következtében sokmilliárd dollár menekült Európába, ahol a befektetések nagyobb haszonnal járnak.

A legnyilvánvalóbb érdeklődés a dollárral szemben a márka iránt mutatkozott a nyugatnémet pénzügyi bizottsága, a nyugatnémet bankok által nyújtott magas kamatok és egyéb kiváló befektetési lehetőségek miatt.

Pénzügyi körök tegnap még nem látták tisztán, hogy milyen kiutat találjanak a krízis megoldására. Az Európai Közösség intézőbizottsága is tárgyalta tegnap a krízisről és megfigyelők szerint a Közösség államai egységes lépésre készülnek.

Londonban és Párizsban tegnap is szabadon kereskedtek dollárral és ez a két európai hatalom nem követte Nyugat-Németországot. Svájc és a többi állam példáját.

A hadügyminiszter kiséretében

Chajim Bár-Lév tábornok vezérkari főnök, Dávid Elázár tábornok, a vezérkar hadművelleti osztályának főnöke és Dan Lánér tábornok, a szinajai pánceles haderők parancsnokai voltak.

A látogatókört keretében a hadügyminisztert Avrahám Aden

terest a pánceles haderők főparancsnokságát, valamint a Szinaj-félszigeten állomásozó különböző pánceles eröket.

A látogatókört keretében a hadügyminisztert Avrahám Aden

terest a pánceles haderők főparancsnokságát, valamint a Szinaj-félszigeten állomásozó különböző pánceles eröket.

A látogatókört keretében a hadügyminisztert Avrahám Aden

terest a pánceles haderők főparancsnokságát, valamint a Szinaj-félszigeten állomásozó különböző pánceles eröket.

A látogatókört keretében a hadügyminisztert Avrahám Aden

terest a pánceles haderők főparancsnokságát, valamint a Szinaj-félszigeten állomásozó különböző pánceles eröket.

A látogatókört keretében a hadügyminisztert Avrahám Aden

terest a pánceles haderők főparancsnokságát, valamint a Szinaj-félszigeten állomásozó különböző pánceles eröket.

A látogatókört keretében a hadügyminisztert Avrahám Aden

terest a pánceles haderők főparancsnokságát, valamint a Szinaj-félszigeten állomásozó különböző pánceles eröket.

A látogatókört keretében a hadügyminisztert Avrahám Aden

hétfn, amikor Európában új ra megindul a dollárral és az arannyal való kereskedelem, a nyugatnémet kormány bejelentti a márka felértékelését, hogy ezáltal csökkentse az amerikai tőkeket, valamint az európai dollártulajdonosok érdeklődését a márka iránt. Eddig a Bundesbank megelőgette azzal, hogy (Folytatása az utolsó oldalon)

Ennek ellenére a nemzetközi piacokon arra várnak, hogy

A Bank Jisrael beszüntette a kereskedelmet a márkával, a svájci frankkal és a holland forinttal

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az újabb dollárvásárlás nyomán a Bank Jisrael tegnap délután körlevélben értesítette az izraeli kereskedelmi bankokat, hogy ideiglenesen beszünteti a német márka, svájci frank és a holland forinttal való kereskedést, minthogy a három európai valutánál a közeljövőben monetáris értékváltozások várhatók, a dollár értékváltozás következtében.

A Bank Jisrael azonban nem tiltotta meg és nem tiltotta meg a bankfelügyeleti hatósággal a három említett európai pénzzel való kereskedést és azt a kereskedelmi bankok saját felelősségükre folytathatják. Az állami bank intézkedése a spekuláció megfékezésére irányul.

Gazdasági körök szerint az újabb dollárvásárlás Izraelre közvetlen hatással nem lesz, ha azonban, — amint az várható — Nyugat-Németország elhatározza a márka felértékelését, úgy ennek az elhatározásnak Izraelre rendkívül éles hatása lesz.

Hasonlóképpen éles hatása volt 1969-ben is a német márka felértékelésének. Az izraeli bankok nagy mennyiségű német márka van és sok izraeli személynek és vállalatnak jelenleg is jelentősek a márka kintlévősei mind kereskedelmi kapcsolat, mind pedig kártyáit alapból.

Az amerikai kamatláb leszállítása egyik előidézője volt a monetáris válságnak

A külföldi piacokon 35-50 milliárd dollárt fektettek be — London és Párizs folytatja a kereskedelmet a dollárral és az arannyal

London. (UPI). — A jelenlegi nemzetközi pénzügyi válság az amerikai fizetési mérleg kronikus deficitjével magyarázható, aminek következtében a világpiacon elárasztották a dollárokkal. Ennek a pénznek a nagy részét mint „Euro-dollárt” ismerik, azaz olyan dollárnak, amelyet külföldön terjesztenek és az amerikai kormányának nincs közvetlen ellenőrzése felette. Pénzügyi szakértők ezt a dollár-mennyiséget 35 — 50 milliárdra becsülik.

Az amerikai fizetési mérleg deficitje 1970-ben 10 milliárd 700 millió dollár volt, míg 1971-ese a négy milliárd dollárt. Ennek egyik oka az, hogy az

Egyesült Államok federais bankjai legutóbb csökkentették a kamatlábakat, hogy ezzel fedezzék az inflációs tüneteket. Ennek következtében sokmilliárd dollár menekült Európába, ahol a befektetések nagyobb haszonnal járnak.

A legnyilvánvalóbb érdeklődés a dollárral szemben a márka iránt mutatkozott a nyugatnémet pénzügyi bizottsága, a nyugatnémet bankok által nyújtott magas kamatok és egyéb kiváló befektetési lehetőségek miatt.

Pénzügyi körök tegnap még nem látták tisztán, hogy milyen kiutat találjanak a krízis megoldására. Az Európai Közösség intézőbizottsága is tárgyalta tegnap a krízisről és megfigyelők szerint a Közösség államai egységes lépésre készülnek.

Londonban és Párizsban tegnap is szabadon kereskedtek dollárral és ez a két európai hatalom nem követte Nyugat-Németországot. Svájc és a többi állam példáját.

A hadügyminiszter kiséretében

Chajim Bár-Lév tábornok vezérkari főnök, Dávid Elázár tábornok, a vezérkar hadművelleti osztályának főnöke és Dan Lánér tábornok, a szinajai pánceles haderők parancsnokai voltak.

A látogatókört keretében a hadügyminisztert Avrahám Aden

terest a pánceles haderők főparancsnokságát, valamint a Szinaj-félszigeten állomásozó különböző pánceles eröket.

A látogatókört keretében a hadügyminisztert Avrahám Aden

terest a pánceles haderők főparancsnokságát, valamint a Szinaj-félszigeten állomásozó különböző pánceles eröket.

A látogatókört keretében a hadügyminisztert Avrahám Aden

terest a pánceles haderők főparancsnokságát, valamint a Szinaj-félszigeten állomásozó különböző pánceles eröket.

A látogatókört keretében a hadügyminisztert Avrahám Aden

terest a pánceles haderők főparancsnokságát, valamint a Szinaj-félszigeten állomásozó különböző pánceles eröket.

A látogatókört keretében a hadügyminisztert Avrahám Aden

## Megtörténtek az előkészületek Rogers mai látogatására Jeruzsálemben nem várnak lényegi változást Rogers kairói tárgyalásai után

Az amerikai külügyminiszter ma tartja első megbeszélését Golda Méirrel — Aba Even, Jigál Alon, Mose Dáján és Jicchák Rábin együtt lesznek az első találkozón — Rogers pénteken megjelenik a Kneszet külügyi és hadügyi bizottsága előtt

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — William Rogers ma kezdődő látogatására mind politikai, mind rendészeti sikon megtörténtek az előkészületek. Politikai vonatkozásban az amerikai külügyminiszter kairói napjai nyomán mindinkább az a vélemény alakul ki, hogy Rogers nem hoz Izraelnek olyan ajánlatokat, vagy lehetőségeket, amelyek döntő változást hozhatnának a helyzetben, de a mai és holnap tárgyalások az Izrael-amerikai viszony alakulásában számos vonatkozásban tisztázódásra vezethetnek.

Rogers izraeli programját illetően még mindig számos kérdés nyitva maradt és tulajdonképpen csak a vendég megérkezése után dőlnek el a napirend egyes pontjai. E kérdésben is vita folyik Izrael és az Egyesült Államok között. Míg Izrael szeretne volna elérni, hogy Rogers eljusson Sárm el-Sejkbe is és hogy a Golán-fennsík földjéről tekintsen le az egykor fenyegetett izraeli völgybe.

a sárm el-sejki látogatást az amerikai egyértelműen vizsautasították, a Golán fennsík kérdésében valószínű, hogy Rogers csak repülőgépről, de talán helikopterről fogja a tájat áttekinteni.

Ezzel szemben a protokolláris találkozások és a hivatalos politikai megbeszélések kerete már

tegnap este kialakult. A program megállapításánál nehézséget okozott az a körülmény, hogy Amerika tel-avivi és kairói nagykövetsége között meglehetősen komplikált és nehézkes a kapcsolat és hogy Rogers minden kis és nagy program pontjában magának tartja fenn a végső döntés jogát.

A repülőtéren Aba Even külügyminiszter fogadja majd amerikai kollégáját. Diszörség megtekintése, vagy a két nemzet Himnuszának eljátszása nem szerepel a napirenden, minthogy az izraeli protokolláris szokások értelmében az ilyesmi — ellentétben például Jordániával — külügyminiszterek fogadása esetében nem szokásos.

Rogers ma látogatást tesz a Jád Vásemben,

ahol elmagyarázzák az amerikai vendégnek a vészorszak szakértői e kor jelentőségét, és körülvezetik az amerikai külügyminiszterrel a bizonyítékokat, képek, statisztikák szomorú birodalmában. Az első előreláthatólag többórás politikai megbeszélést Rogers, Golda Méir, Aba Even, Jigál Alon, Mose Dáján miniszterekkel, valamint Jicchák Rábin nagykövettel ma Golda Méir jeruzsálemi kabinetjében tartja meg. Mindkét részről szakértők és tanácsosok is részt vesznek és Rogers-szel együtt jön a megbeszélésre a közelkeleti kérdésekben tevékenykedő helyettesek, Joseph Sison. Több mint 30 személy küldték ki meghívókat a ma esti vacsorára, amelyre Aba Even látja vendégül amerikai kollégáját.

Ezután Tel Avivba utazik és ott tölti az éjszakát. A második politikai jellegű találkozás pénteken Tel Avivban lesz, ugyancsak Golda Méir miniszterelnök kabinetjében és azon a már említett minisztereken kívül, gazdasági és pénzügyi vonatkozású napirendi pontokra való tekintettel, részt vesz Pinchász Szápir pénzügyminiszter is. Ezután kerül majd sor ismét Jeruzsálemben a látogatás szokatlan napirendi pontjára, hogy az amerikai külügyminiszter saját kérésére a Kneszet épületében megjelenik a külügyi és hadügyi bizottság ülésén. Ezen az ülésen Jicchák Navon képviselő elnököl majd.

A bizottság ismételt előkészületeket tett a találkozásra és Aba Even külügyminiszterrel felvilágosítást kapott a legutóbbi fejleményekről is. Kiseb ellenzék pártok még tegnap sem mondták le arról, hogy képviselőjük szintén jelen legyen a külügyi és hadügyi bizottság ülésén. Azokról a pártokról van szó, amelyek közülön nem tagjai ennek a bizottságnak. A házszabályok ezt alig teszik lehetővé, de különben is éppen az amerikai nagykövetség köréből származó hírek szerint

maga a külügyminiszter az intézménnyel, a rendes összetételei külügyi és hadügyi bizottsággal akar találkozni és nincs érdekében abban, hogy azt erre az alkalomra például Méir Willner képviselővel kiegészítsék.

Jeruzsálemben már tegnap este számos külföldi újságíró érkezett, hogy a Rogers látogatásról helyszíni tudósításokat küldjenek. A Bét Agron — az újságíró székház második emeletén a posta műszaki dolgozói a legkor szerűbb technikai berendezéseket szerelték fel.

Tizenöt külön vonalon lehet azonnal kapcsolatot kapni külföldről.

Külön távirópeket is beállítottak és felszerelték olyan készüléket is, amelyek képesek azonnal és távirati uton közvetíteni külföldre.

Mindezen kívül természetesen fokozták éberségüket a biztonsági szervek és mindenki készenlétben áll, hogy az amerikai külügyminiszter csütörtökötől szombatig terjedő látogatása zavartalanul folyjék le.

Dr. Jozsef Burg záróbeszédében erőlyesen visszatámasztotta Werdiger bírálatát, amit felelősen és károsnak nevezett. „Abban a furesz helyzetben vagyunk — mondotta —, hogy a Kneszet mai ülésén a világ dolgozói összefogásának jelszavát két párt valósította meg, a Rákách és a Poalé Agudát Jisráel.”

Az amerikai külügyminiszter ma tartja első megbeszélését Golda Méirrel — Aba Even, Jigál Alon, Mose Dáján és Jicchák Rábin együtt lesznek az első találkozón — Rogers pénteken megjelenik a Kneszet külügyi és hadügyi bizottsága előtt

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — William Rogers ma kezdődő látogatására mind politikai, mind rendészeti sikon megtörténtek az előkészületek. Politikai vonatkozásban az amerikai külügyminiszter kairói napjai nyomán mindinkább az a vélemény alakul ki, hogy Rogers nem hoz Izraelnek olyan ajánlatokat, vagy lehetőségeket, amelyek döntő változást hozhatnának a helyzetben, de a mai és holnap tárgyalások az Izrael-amerikai viszony alakulásában számos vonatkozásban tisztázódásra vezethetnek.

Rogers izraeli programját illetően még mindig számos kérdés nyitva maradt és tulajdonképpen csak a vendég megérkezése után dőlnek el a napirend egyes pontjai. E kérdésben is vita folyik Izrael és az Egyesült Államok között. Míg Izrael szeretne volna elérni, hogy Rogers eljusson Sárm el-Sejkbe is és hogy a Golán-fennsík földjéről tekintsen le az egykor fenyegetett izraeli völgybe.

a sárm el-sejki látogatást az amerikai egyértelműen vizsautasították, a Golán fennsík kérdésében valószínű, hogy Rogers csak repülőgépről, de talán helikopterről fogja a tájat áttekinteni.

Ezzel szemben a protokolláris találkozások és a hivatalos politikai megbeszélések kerete már

tegnap este kialakult. A program megállapításánál nehézséget okozott az a körülmény, hogy Amerika tel-avivi és kairói nagykövetsége között meglehetősen komplikált és nehézkes a kapcsolat és hogy Rogers minden kis és nagy program pontjában magának tartja fenn a végső döntés jogát.

A repülőtéren Aba Even külügyminiszter fogadja majd amerikai kollégáját. Diszörség megtekintése, vagy a két nemzet Himnuszának eljátszása nem szerepel a napirenden, minthogy az izraeli protokolláris szokások értelmében az ilyesmi — ellentétben például Jordániával — külügyminiszterek fogadása esetében nem szokásos.

Rogers ma látogatást tesz a Jád Vásemben,

ahol elmagyarázzák az amerikai vendégnek a vészorszak szakértői e kor jelentőségét, és körülvezetik az amerikai külügyminiszterrel a bizonyítékokat, képek, statisztikák szomorú birodalmában. Az első előreláthatólag többórás politikai megbeszélést Rogers, Golda Méir, Aba Even, Jigál Alon, Mose Dáján miniszterekkel, valamint Jicchák Rábin nagykövettel ma Golda Méir jeruzsálemi kabinetjében tartja meg. Mindkét részről szakértők és tanácsosok is részt vesznek és Rogers-szel együtt jön a megbeszélésre a közelkeleti kérdésekben tevékenykedő helyettesek, Joseph Sison. Több mint 30 személy küldték ki meghívókat a ma esti vacsorára, amelyre Aba Even látja vendégül amerikai kollégáját.

Ezután Tel Avivba utazik és ott tölti az éjszakát. A második politikai jellegű találkozás pénteken Tel Avivban lesz, ugyancsak Golda Méir miniszterelnök kabinetjében és azon a már említett minisztereken kívül, gazdasági és pénzügyi vonatkozású napirendi pontokra való tekintettel, részt vesz Pinchász Szápir pénzügyminiszter is. Ezután kerül majd sor ismét Jeruzsálemben a látogatás szokatlan napirendi pontjára, hogy az amerikai külügyminiszter saját kérésére a Kneszet épületében megjelenik a külügyi és hadügyi bizottság ülésén. Ezen az ülésen Jicchák Navon képviselő elnököl majd.

A bizottság ismételt előkészületeket tett a találkozásra és Aba Even külügyminiszterrel felvilágosítást kapott a legutóbbi fejleményekről is. Kiseb ellenzék pártok még tegnap sem mondták le arról, hogy képviselőjük szintén jelen legyen a külügyi és hadügyi bizottság ülésén. Azokról a pártokról van szó, amelyek közülön nem tagjai ennek a bizottságnak. A házszabályok ezt alig teszik lehetővé, de különben is éppen az amerikai nagykövetség köréből származó hírek szerint

maga a külügyminiszter az intézménnyel, a rendes összetételei külügyi és hadügyi bizottsággal akar találkozni és nincs érdekében abban, hogy azt erre az alkalomra például Méir Willner képviselővel kiegészítsék.

Jeruzsálemben már tegnap este számos külföldi újságíró érkezett, hogy a Rogers látogatásról helyszíni tudósításokat küldjenek. A Bét Agron — az újságíró székház második emeletén a posta műszaki dolgozói a legkor szerűbb technikai berendezéseket szerelték fel.

Tizenöt külön vonalon lehet azonnal kapcsolatot kapni külföldről.

Külön távirópeket is beállítottak és felszerelték olyan készüléket is, amelyek képesek azonnal és távirati uton közvetíteni külföldre.

Mindezen kívül természetesen fokozták éberségüket a biztonsági szervek és mindenki készenlétben áll, hogy az amerikai külügyminiszter csütörtökötől szombatig terjedő látogatása zavartalanul folyjék le.

Dr. Jozsef Burg záróbeszédében erőlyesen visszatámasztotta Werdiger bírálatát, amit felelősen és károsnak nevezett. „Abban a furesz helyzetben vagyunk — mondotta —, hogy a Kneszet mai ülésén a világ dolgozói összefogásának jelszavát két párt valósította meg, a Rákách és a Poalé Agudát Jisráel.”

Az amerikai külügyminiszter ma tartja első megbeszélését Golda Méirrel — Aba Even, Jigál Alon, Mose Dáján és Jicchák Rábin együtt lesznek az első találkozón — Rogers pénteken megjelenik a Kneszet külügyi és hadügyi bizottsága előtt

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — William Rogers ma kezdődő látogatására mind politikai, mind rendészeti sikon megtörténtek az előkészületek. Politikai vonatkozásban az amerikai külügyminiszter kairói napjai nyomán mindinkább az a vélemény alakul ki, hogy Rogers nem hoz Izraelnek olyan ajánlatokat, vagy lehetőségeket, amelyek döntő változást hozhatnának a helyzetben, de a mai és holnap tárgyalások az Izrael-amerikai viszony alakulásában számos vonatkozásban tisztázódásra vezethetnek.

Rogers izraeli programját illetően még mindig számos kérdés nyitva maradt és tulajdonképpen csak a vendég megérkezése után dőlnek el a napirend egyes pontjai. E kérdésben is vita folyik Izrael és az Egyesült Államok között. Míg Izrael szeretne volna elérni, hogy Rogers eljusson Sárm el-Sejkbe is és hogy a Golán-fennsík földjéről tekintsen le az egykor fenyegetett izraeli völgybe.

a sárm el-sejki látogatást az amerikai egyértelműen vizsautasították, a Golán fennsík kérdésében valószínű, hogy Rogers csak repülőgépről, de talán helikopterről fogja a tájat áttekinteni.

Ezzel szemben a protokolláris találkozások és a hivatalos politikai megbeszélések kerete már

tegnap este kialakult. A program megállapításánál nehézséget okozott az a körülmény, hogy Amerika tel-avivi és kairói nagykövetsége között meglehetősen komplikált és nehézkes a kapcsolat és hogy Rogers minden kis és nagy program pontjában magának tartja fenn a végső döntés jogát.

A repülőtéren Aba Even külügyminiszter fogadja majd amerikai kollégáját. Diszörség megtekintése, vagy a két nemzet Himnuszának eljátszása nem szerepel a napirenden, minthogy az izraeli protokolláris szokások értelmében az ilyesmi — ellentétben például Jordániával — külügyminiszterek fogadása esetében nem szokásos.

Rogers ma látogatást tesz a Jád Vásemben,

ahol elmagyarázzák az amerikai vendégnek a vészorszak szakértői e kor jelentőségét, és körülvezetik az amerikai külügyminiszterrel a bizonyítékokat, képek, statisztikák szomorú birodalmában. Az első előreláthatólag többórás politikai megbeszélést Rogers, Golda Méir, Aba Even, Jigál Alon, Mose Dáján miniszterekkel, valamint Jicchák Rábin nagykövettel ma Golda Méir jeruzsálemi kabinetjében tartja meg. Mindkét részről szakértők és tanácsosok is részt vesznek és Rogers-szel együtt jön a megbeszélésre a közelkeleti kérdésekben tevékenykedő helyettesek, Joseph Sison. Több mint 30 személy küldték ki meghívókat a ma esti vacsorára, amelyre Aba Even látja vendégül amerikai kollégáját.

Ezután Tel Avivba utazik és ott tölti az éjszakát. A második politikai jellegű találkozás pénteken Tel Avivban lesz, ugyancsak Golda Méir miniszterelnök kabinetjében és azon a már említett minisztereken kívül, gazdasági és pénzügyi vonatkozású napirendi pontokra való tekintettel, részt vesz Pinchász Szápir pénzügyminiszter is. Ezután kerül majd sor ismét Jeruzsálemben a látogatás szokatlan napirendi pontjára, hogy az amerikai külügyminiszter saját kérésére a Kneszet épületében megjelenik a külügyi és hadügyi bizottság ülésén. Ezen az ülésen Jicchák Navon képviselő elnököl majd.

A bizottság ismételt előkészületeket tett a találkozásra és Aba Even külügyminiszterrel felvilágosítást kapott a legutóbbi fejleményekről is. Kiseb ellenzék pártok még tegnap sem mondták le arról, hogy képviselőjük szintén jelen legyen a külügyi és hadügyi bizottság ülésén. Azokról a pártokról van szó, amelyek közülön nem tagjai ennek a bizottságnak. A házszabályok ezt alig teszik lehetővé, de különben is éppen az amerikai nagykövetség köréből származó hírek szerint

maga a külügyminiszter az intézménnyel, a rendes összetételei külügyi és hadügyi bizottsággal akar találkozni és nincs érdekében abban, hogy azt erre az alkalomra például Méir Willner képviselővel kiegészítsék.

Jeruzsálemben már tegnap este számos külföldi újságíró érkezett, hogy a Rogers látogatásról helyszíni tudósításokat küldjenek. A Bét Agron — az újságíró székház második emeletén a posta műszaki dolgozói a legkor szerűbb technikai berendezéseket szerelték fel.

Tizenöt külön vonalon lehet azonnal kapcsolatot kapni külföldről.

Külön távirópeket is beállítottak és felszerelték olyan készüléket is, amelyek képesek azonnal és távirati uton közvetíteni külföldre.

Mindezen kívül természetesen fokozták éberségüket a biztonsági szervek és mindenki készenlétben áll, hogy az amerikai külügyminiszter csütörtökötől szombatig terjedő látogatása zavartalanul folyjék le.

Dr. Jozsef Burg záróbeszédében erőlyesen visszatámasztotta Werdiger bírálatát, amit felelősen és károsnak nevezett. „Abban a furesz helyzetben vagyunk — mondotta —, hogy a Kneszet mai ülésén a világ dolgozói összefogásának jelszavát két párt valósította meg, a Rákách és a Poalé Agudát Jisráel.”

Az amerikai külügyminiszter ma tartja első megbeszélését Golda Méirrel — Aba Even, Jigál Alon, Mose Dáján és Jicchák Rábin együtt lesznek az első találkozón — Rogers pénteken megjelenik a Kneszet külügyi és hadügyi bizottsága előtt

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — William Rogers ma kezdődő látogatására mind politikai, mind rendészeti sikon megtörténtek az előkészületek. Politikai vonatkozásban az amerikai külügyminiszter kairói napjai nyomán mindinkább az a vélemény alakul ki, hogy Rogers nem hoz Izraelnek olyan ajánlatokat, vagy lehetőségeket, amelyek döntő változást hozhatnának a helyzetben, de a mai és holnap tárgyalások az Izrael-amerikai viszony alakulásában számos vonatkozásban tisztázódásra vezethetnek.

Rogers izraeli programját illetően még mindig számos kérdés nyitva maradt és tulajdonképpen csak a vendég megérkezése után dőlnek el a napirend egyes pontjai. E kérdésben is vita folyik Izrael és az Egyesült Államok között. Míg Izrael szeretne volna elérni, hogy Rogers eljusson Sárm el-Sejkbe is és hogy a Golán-fennsík földjéről tekintsen le az egykor fenyegetett izraeli völgybe.

a sárm el-sejki látogatást az amerikai egyértelműen vizsautasították, a Golán fennsík kérdésében valószínű, hogy Rogers csak repülőgépről, de talán helikopterről fogja a tájat áttekinteni.

Ezzel szemben a protokolláris találkozások és a hivatalos politikai megbeszélések kerete már

tegnap este kialakult. A program megállapításánál nehézséget okozott az a körülmény, hogy Amerika tel-avivi és kairói nagykövetsége között meglehetősen komplikált és nehézkes a kapcsolat és hogy Rogers minden kis és nagy program pontjában magának tartja fenn a végső döntés jogát.

A repülőtéren Aba Even külügyminiszter fogadja majd amerikai kollégáját. Diszörség megtekintése, vagy a két nemzet Himnuszának eljátszása nem szerepel a napirenden, minthogy az izraeli protokolláris szokások értelmében az ilyesmi — ellentétben például Jordániával — külügyminiszterek fogadása esetében nem szokásos.

Rogers ma látogatást tesz a Jád Vásemben,

ahol elmagyarázzák az amerikai vendégnek a vészorszak szakértői e kor jelentőségét, és körülvezetik az amerikai külügyminiszterrel a bizonyítékokat, képek, statisztikák szomorú birodalmában. Az első előreláthatólag többórás politikai megbeszélést Rogers, Golda Méir, Aba Even, Jigál Alon, Mose Dáján miniszterekkel, valamint Jicchák Rábin nagykövettel ma Golda Méir jeruzsálemi kabinetjében tartja meg. Mindkét részről szakértők és tanácsosok is részt vesznek és Rogers-szel együtt jön a megbeszélésre a közelkeleti kérdésekben tevékenykedő helyettesek, Joseph Sison. Több mint 30 személy küldték ki meghívókat a ma esti vacsorára, amelyre Aba Even látja vendégül amerikai kollégáját.

Ezután Tel Avivba utazik és ott tölti az éjszak





# A HAERTE-FOND

### Kik részesülhetnek ebből az alapból?

A levelek százaiból, amelyek az utóbbi hetekben áramlottak szerkesztőségünkbe egy dolgot lehet világosan leszögezni: írók nagy többsége az úgynevezett Haerte-Fondban, amit nem egészen pontosan „szociális alapnak” fordíthatunk le.

A jövételi törvények értelmezésében nagyon nehéz a helyzet. A jogi nyelv különben is igen bonyolult és méghozzá a törvényhozó maga is szándékosan ködösíti, úgy nemcsak a nagyközönség, de maguk a jogászok is megoldhatatlan feladatok elé kerülnek.

Már pedig tudott dolog, hogy a jövételi törvények megszerkesztésénél a szöveg-előkészítő bizottság igyekezett egyszerű elho-

mályosítani a mulat, másrészt új, eddig ismeretlen problémákkal kellett megküzdenie, amelyek korábban nem léteztek és ezért nemcsak új jogi fogalmakat kellett bevezetnie, hanem egészen új szavakat is kellett alkalmaznia.

Elegendő, ha csak arra utalunk, hogy a kártérítési törvényeknek a „náci igazságtalanságok jóvátevése” összefoglaló címet adták. Ami történt, az több volt, mint „igazságtalanság”.

Ugyancsak furcsa a jóvátevések célkitűzése is: „Beületbeli adósság törlesztése”. Holott „beületbeli adósságok” alatt egészen mást kell érteni, mint amiért a jövételi törvényeket tető alá hozták.

megállapította, hogy az eddigi érvénybenlévő törvények alapján nem lehetséges egy úgynevezett **egységes vonalat** megállapítani, ami a Haerte-Fondot illeti. Ugyanezért leszögezi azt is, hogy az illetékes felső fórumok további utasításokkal fognak szolgálni a törvény ezen rendelkezéseinek helyes alkalmazását illetően.

### EGYSEGES VONAL...

Tehát: a jelen pillanatig nincs egységes vonal. Senki sem tudja, még csak megközelítően sem, hogy mik a feltételek és kik részesülhetnek ebből az alapból. Nem szólván arról is, — mint ezt a legutóbbi bírósági határozat ki is mondja —, hogy egyes igény jogosultaknál több körülmény is mérülhet fel és a bíróság feladata megállapítani, hogy melyik igazolja fel a kérelmezőt az alapból való részesedésre.

A magunk részéről csak egyet szövegeztünk le a Haerte-Fonddal kapcsolatban. Nagyon sokan vannak a náci-áldozatok közül, akiket jogosan megilletne ez a szociális segély, származzon az akár lelki, akár anyagi okokból. Ezek az igényjogosultak csaknem kizárólag idős emberek, nehéz helyzetben lévők, akiknek égetően szükségük van erre a támogatásra. Több mint negyven ezer kérvény fekszik évek óta elintézetlenül a magunk részéről a szöveg-magyarázatok mellett, így iránylevel mégis látunk: sürgősen el kellene már intézni ezeket az aktákat.

(dr. k. a.)

### A HAERTE-FOND

A kivívó meghatározások között is különleges helyet foglal el az úgynevezett Haerte-Fond. Talán egyetlen kérdés sem tesz lehetővé annyi interpretációt, mint ez az életbevágó probléma.

Maguk a bíróságok sem látják tisztán, mit is kell érteni a Haerte Fond alatt és kiket lehet azok közé sorolni, akiknek a törvény értelmében joguk van ebből az alapból részesülniök.

A törvény két megkülönböztetést ismer. Az egyik lelki, a másik anyagi. Vagyis, ebből az alapból részesülhetnek azok is, akik bizonyos lelki kényszer hatása alatt kezdetben vonakodtak elfogadni minden jövételt a németektől, de később újabb megfontolások folytán, hajlandóknak mutatkoztak erre. A törvény mel-

tányosnak mutatkozik velük szemben és egyetlen jövételi törvény sem ír elő pontos terminust, ameddig az erre vonatkozó igényeket be kellett, vagy be lehet jelenteni.

Ugyancsak nincs határidő az anyagi igényeket illetően sem. Itt azonban egészen mások a kritériumok. A Haerte-szót úgy kell értelmeznünk, elviselhetetlenül nehéz helyzet.

Szükségesnek tartottuk mindent előrebocsátani, anélkül, hogy szövegmagyarázatba bocsátkoznánk, mert ezáltal közelebb kívántuk hozni az érdekelteket ahhoz, hogy megértsék: tulajdonképpen miről is van szó.

S még valamit. Egy legutóbbi német felsőbb bírósági ítélet is

# SZÓT KÉREK, SLÁGERÜGYBEN

A világrt sem akarok ünneprontó lenni. Nem teszem ezt azért sem, mert egy egész országgal együtt magam is lábban égve, fáradtan és összetörtén, de lelkesen és mindvégig kitarva ott szorongtam a tévé képernyője előtt, hogy üdvözöljem az idej díjnyertes énekszámokat a dalparádé alkalmával. Örökön azt néztük, hallgattuk, dudogtunk, próbáltunk az új számokat. Úgy kösölgöttünk, mint a gyomrát szerető nagyvő a finom falatokat. Az megfoghatja nyelve hegyén az inycene eseményt, vajon elég sós-e, meg van hórsvója, van-e valami pikáns utóíze és azután megállapítja, hogy ez már döfi... Ennek van témája... Így hallgattuk a „Csak a holdat...” és a többi slágert, miközben valóságos családi háború alakult ki, mert természetesen ahányan voltak, más szót találtak az

első három dombra érdemesnek. Elárulhatom, hogy bár nem volt jogunk hozzá, mi is pontoztunk és nálunk otthon is „neked” kaptak a számok. Állandóan arról vitakoztunk, hogy nem szabad az előadókat figyelembe venni, csak az énekszámokat szabad pontoznunk, de bevallom, hogy a botrány akkor tört ki, amikor én a szöke Ilanitot, előtérbe helyeztem az egyik gyengébben kinéző, de hullámos hosszú hajat viselő fiatalleánnyal szemben. Így hiába találtam el az első díjra érdemes számot, megszaktadt köztem és női hozzátartozóim között a diplomáciai viszony.

Amikor a hajnali órákban fáradtan aludni térünk, füllünkben ott zengett, zúgott valamennyi slágerből egy picinyke rész, egy picurka dallam (a rossz-nyelvek szerint, ennél több nincs is a slágerekben), sőt mi több, még szöveg-rész is kísértett. Volt ebben a fáradt néhány órai alvásban, ami a dalos-versenyt követte: hold, kedves szem, látványos arc, pompás termet, egy szóval minden, ami egy sláger szövegében feltalálható. Azt is elárulhatom, hogy a család minden ellenzése dacára, reggel a fürdőszobából már kihallatszott a „Csak a hold...” című nyertes szám első pillanatban megtanulható néhány taktusa.

Ilyen körülmények után kora reggel az autóbuszban, ahol összetalálkoztam a megszokott reggeli utasokkal, nem volt nehéz megállapítani, hogy az arckörül leolvasható fáradtság, réveteg tekintet, minék köszönhető. Ráadásul az első szám, amit a sofőr a rádióján jó hangosra felszólt, a „Csak a hold...” volt...

És ezzel elkezdődött és így megy ez pontosan egy esztendőig, amíg ismét sor kerül az új dalversenyre. Ráadásul a nyertes számokat a bemondó mindig azzal vezeti be: „Ime az első helyezett, amely 5777 pontot (a számért nem vállalok felelősséget) kapott...” Naponta többször is ellenőrizhetjük, hogy mennyit kapott az első, a második és a harmadik és utána felharsan a zene... A sláger, mint tudják — hiszen ismerik a régi, de bevált mondást — az, ami a füllünkön megy be és a könyökünkön jön ki, nos sosem volt ez igazabb, mint éppen a dal-verseny győzteseivel kapcsolatban.

Engedjék meg, hogy a következőket indítványozzam:

1. Rendezzünk minden hónapban sláger-versenyt és ne csak évente egyszer. Ez változatosabbá tenné életünket, autóbuszutainkat, rádió- és tévé szórakozásunkat.
2. Ne mondjuk be mátlól kezdve többet, hogy hány ponttal nyert a sláger első, második, illetve harmadik helyet. A pontok elmulnak, a sláger marad...
3. Naponta csak egyszer közvetítse a rádió az idej slágereket, hogy hosszabb életük legyen a füllünkben.

Azt hiszem sajnos, hogy a siránomat senki sem hallgatja meg, „csak a hold...” Pedig tudnék gyűjteni igazolásra legalább 5752 pontot.



Kutyahölgy a divathemutatón

Ezért az egyetlen számért érdekes végignézni az előadást a „Csodák nemzetközi cirkuszában”.

## «A CSODÁK CIRKUSZA»

Ez alatt a név alatt játszik mindennap kétszer — Berman impresszáriójától — egy nemzetközi cirkusz Rámát-Gánban (a Hákoách-Makkábi futballpálya területén), azután átmeny Askelonba és Beér-Sévában, és valóban csodákat mutat be.

A cirkuszkedvelők számára csupa csodákat nyújt: nem vadállatok és szelíd, tudós elefántot ezezszer, hanem sok-sok apró állatot, amelyek közül a legnagyobb sikert a szabályos futballmeccset játszó kutyagüjtés aratja.

Az illuzionistáknak — és kitűnő illuzionistáknak — se szeri, se száma, nagyszerű akrobaták is fellépnek és szép, kecses női csoportok.

Mi azonban az est igazi fényének Alberto Sforzi olasz egyensúlyozót tartjuk, aki soha nem látott bravurok hosszú sorával ejti csodálatba azokat, akik értekelni tudják az ilyenfajta rendkívüli tehetséget. Csak egyik lélegzetelállító számát említjük: Kifeszített kötélén egyensúlyoz egyik lábával, a másikkal pedig ugyanakkor a fejére hajít, egymás után, tíz személy számára teáuszervizt: tíz eszézealt, réa tíz eszézet, tíz kanalat, amelyek mind egymás tetejébe magasodnak, s befejezésül, hogy az á-

4 UJ KELET 1971 V. 6

# Szerelmi történet

22.  
— Még azt sem hiszem, hogy irni-olvasni tud, — helyeseltél.  
— Erről majd egyszer meggyőződünk személyesen — mosolygott Barrettné — egyelőre csak az biztos, hogy beszélni, azt tud. És én beszélni akartam vele.

19.  
Mostantól kezdve legalább nem féltem már hazamenni. Újra megoszhattuk egymással gondolatainkat, mindenről szabadon beszélgethettünk, még arról a borzalmas valóság-tudatról is, hogy együtt töltendő napjaink meg vannak számlálva.

Rengeteg beszélgetés volt, olyan dolgok is, amiről egy huszonnégy éves szerelmespár nem szokott társalogni. — Számítok rá, hogy erős leszel, te jéghekkci csillag — mondta Jenny.  
— Erős leszek, ígérem — fogadkoztam nagykomolyan s eszembejuttott, vajon a mindig, mindent tudó Jennifer észrevette-e már, hogy a nagyszerű jéghekkci játékos mennyire retteg a jövőtől?

— Arra is gondolok, elég erős leszel-e, hogy Phil mellett állj — folytatta Jennifer — neki lesz a legkeszevesebb. Te... téged nem féltetek, te vig özvegy...  
— Nem leszek vig özvegy — vágtam a szavába.  
— De leszel... egyszer... a fene egyen meg. Azt akarom, hogy ne légy szerencsétlen, Ollie, Okay?  
— Okay.

Körülbelül egy hónappal később, közvetlenül vacsora után történt. Még mindig ő készítette elő az étkezéseket, ő főzött, ehhez határozottan ragaszkodott. Vacsora után leszedtem az asztalról a terítékeket, kivittem az edényt a konyhába, ő a zongorához ült és Chopint kezdett játszani. Egyszerre csak kintől meghallottam, hogy várattalul, a prelúd közepén elhallgat a zongorajáték. Azonnal bementem hozzá, Jenny mozdulatlanul, ölébe engedett kézzel ült a zongora előtt.

— Van elég pénz, hogy egy taxit hozzaz? — kérdezte.  
— Van, van, hova akarsz menni?  
— A kórházba — mondta minden további megjegyzés nélkül.

Hát így történt. Jenny egyszerűen kisért a házunkból és soha többé nem jött vissza. Míg a széken ült a zongora előtt, én remegő kézzel szedegtettem össze a holmiját és magamban azt találgattam, mire gondolhat e pillanatban? Talán a házunkra, az otthonára... mi az, amit emlékeztében magával visz innen?

Semmire sem gondolt, csak ült a zongoraszéken és a semmibe bámolt.

— Jenny, — kérdeztem tőle — van valami különleges kívánságod, mit szeretnél magaddal vinni?  
— Hm... — megrázta a fejét s aztán, mint akinek valami utólag mégis az eszébe jut, hozzátette: — Téged.  
Lementünk az utcára és taxira vártunk, de elég sokára sikerült elkapni egyet, színházba, moziba siettek az emberek. A kapus sippal a szájában állandóan fűtyült és integetett, Jenny hangtalanul állt mellettem, vállamra hajtotta a fejét és hozzám simult. En a lelkem mélyén azt kívántam, bár sohase érkezne meg az a taxi és mi itt állnánk az örökkelvőség végéig egymáshoz simulva. De az autó végre

## NAPRÓL — NAPRA

LEVAGNI, VAGY MEGFEJNI?  
A Hisztadrut végrehajtó bizottságában a múlt héten a szegény meggyedek likvidálásának problémájáról tárgyaltak és Jeruchám Mesel, a Hisztadrut főtitkárának helyettese, aki vitába szállt a Tarsadalombiztosítással, azt állította, hogy ez az intézmény korántsem részesíti egyenlő elbánásban a polgárokat.

Többek között kijelentette, nem fogadja el azt a feltételezést, hogy egy hétygermekes fiatal anya ugyanolyan juttatásban kell hogy részesüljön, mint az a szülőanya, akinek férje gyártulajdonos és aki külön orvosi biztosítás élvezője.

— Nem fogadhatom el ezt a módszert. Ha le szabad venni a „szent teheneket”, akkor szabad a kevésbé szenteket is — mondotta Mesel.

Hirtelen az elnöklő Jicchák Ben-Áháron szólott közbe:  
— De meg szabad őket legalább fejai...  
Mesel nem hagyta magát:  
— Igen, de a fejében is bizonyos rendszernek kell lenni.

EGYOLDALU UDVARLAS  
Kuba Kreizman, Givatájim polgármestere már régóta hiába szorgalmazza a vezetése alatt álló város és a szomszédos Rámát-Gán egyesülését. Kreizman legutóbb megváltoztatta a taktikát és szóbeli udvarlás helyett, most virágokkal igyekszik a „szépséges szomszédasszony” iránti szerelmét kifejezésre juttatni.

A múlt héten, Rámát-Gán fennállásának 50-ik évfordulója alkalmából Kreizman 23 szép virágcsokrot küldött Rámát-Gán polgármesterének, dr. Jiszráél Pelednek és a városi tanács minden egyes tagjának. A csokrokhoz mellélt egy-egy írásbeli üdvözlőt is, amelyben azt a kívánságát fejezte ki, hogy Rámát-Gán városa úgy virágozzék, mint ezek a csokrok.

A „biztonság kedvéért” nem érte be a virágokkal, hanem bejegyezte Rámát-Gánt a Keren Kájemet aránykönyvébe is.

RESZLEGES OKTATÁS  
Dávid Koren Kneszet-képviselő a napokban köszönetét fejezte ki dr. George Wisenek, a televízió egyetem elnökének, mert az egyetem rendkívül érdekes és tanulságos szimpóziumot rendezett a Kneszet-tagok számára. Csak azt panasolta, hogy a szimpózium keretében csupán előadások hangzottak el, de nem volt gyakorlati oktatás.

Jiszráél Jesájahu képviselő így egészítette ki Koren szavait:  
— Ami még ennél is rosszabb, nem kaptunk semmilyen bizonyítványt az egyetemről. Akkor miért tanultunk két napon át?

mégis megérkezett és a sofőrje ráadásul egy vidám tréfás fickó volt. Amikor megmondtam neki, hogy hajtson a Mount Sinai kórházba olyan sebesen, amennyire lehet, mindenáron bátorítani akart, lelket önteni belénk.

— Csak semmi izgalom gyermekeim, biztos, jó kezében vannak. A golyanén meg én már hosszú évek óta jóbarátságot tartunk vele.

A hátsó ülésen összekuporgva Jenny szorososan hozzám simult, én a haját csókolgattam.

— Ez az első gyerek? — érdeklődött tovább a kedélyes taxifofőr.

— Gondolom, Jenny megérezte, hogy valami éles megjegyzéssel el akarom hallgattatni, mert halkán a fülembé sugta.

— Légy hozzá kedves, Olivér, hiszen ő is azon igyekszik, hogy kedves legyen hozzánk.

— Igen, uram — válaszoltam neki. — Az első és a feleségem nem nagyon jól érzi magát, kérem, hajthatna egy kissé gyorsabban?

Minden igyekezetét beadta, hogy mielőbb megérkezzünk a kórházba. És igazán rendkívül figyelmesen bánt velünk, kinyitotta előttünk az ajtót és mielőtt bucsút vett tőlünk, minden jót kívánt, sok szerencsét és boldogságot, Jenny meg is köszönte neki szépen.

Nagyon gyenge volt már akkor, amikor beléptünk a kórház előcsarnokába, aig állt meg a lábán, legszívesebben a karjaiban vittem volna be, de ő hevesen tiltakozott. — Ezen a küszöbön nem viszel be fiacskám. Így hát kénytelenek voltunk szép lassan besétálni és elszenvdeni a kórházi bejelentkezést, kérdések és válaszok kinos sorát, a teljes, fájdalmas procedurát.

A kórházban már vártak bennünket, az előzetes felvételi formalitásokat régen elintézték már és most már csak Bernard Ackerman a kórházi hematológus kötelező ellenőrző vizsgálata volt hátra.

— Tagja a Kék Pajzs betegsegélyző, vagy más egyesületnek? — kérdezték a felvételi irodában.

— Nem. (Kinek jutott eszébe valaha is ilyesmi, mi csak edényeket és butorokat vásároltunk).

— A legsürgősebben most fehér véresejtekre van szükség a feleségének — közölte velem dr. Ackerman — a további gyógyszerek később jönnek. A kezeléssel lassítani kívánjuk a véresejtek pusztulásának folyamatát, de, s erről Jenny maga is tud, a kezelési mód kellemetlen kisértő tünetekkel jár.

— Doktor ur (tudtam én azt jól, hogy teljesen feleslegesen oktatam a szakorvost), kérem, ne feledkezzen meg arról, hogy csakis Jenny kívánsága irányadó. Csakis azt tegyék, amibe ő is beleegyezik. És bármit tesznek, csak egyet kérek, ne okozzanak neki fájdalmat.

— Oh, efelől nincs oka aggodalomra.

— Es nem fontos, mennyibe kerül, doktor ur, — közölte vele, úgy emlékszem kissé hangosabban, mint szökdékomban állt.

— A dolog elhúzódhat hetekig... hónapokig is — figyelmeztetett az orvos.

— Maga te törődjön a költségekkel, arra fűtyölök, maga csak a feleségemmel törődjön — tört ki belőlem, mert teljesen megfeledkeztem magamról. De dr. Ackerman halatlan türelemmel, megértéssel nem reagált a durvaságomra, gorombáskodásomra.

— Mindössze azt szeretném tudomására hozni — folytatta — hogy mi magunk sem tudhatjuk, meddig... milyen soká, vagy milyen rövid ideig tarthat, míg a szervezet...  
— Doktor ur, ne felejtse el egyetlen pillanatra sem, ne felejtse el, kérem, hogy mindenből a legjobbat akarom számára. Külön szobát, állandó ápolónőt mellette, mindent, amit lehet... nagyon kérem. A pénzem megvan rá.

20.  
A Manhattan-i Keleti Hatvanharmadik-utcaól Bostonig lehetetlenség rövidbe idő alatt megtenni az utat három óra husz percnél. Nekem elhihetik, néhányszor már kipróbáltam és tudom, nincs az az autómobil, akár külföldi, akár hazai gyártmányú, mely, a leghíresebb autóvezetővel a kormányülés mellett, ennél rövidebb idő alatt befutja a távot. Legujabb típusú, zsinórvezetékek nélküli villanyborotva készülékkel a kocsimban gondosan megborotválkoztam és friss inget vettem fel, mielőtt beléptem apám State-streeti irodájának megszentelt helyiségeibe. Már reggel nyolc órákor ott üldögélt az előszobában néhány tekintélyes külsejű bostoni uriember, akik Barrett Oliver III.-ra váraokztak. Apám fegyelmezett titkárnőjének a szeme sem rebbsnt, amikor a belső telefonvonalon közölte Fapofával, hogy várok rá odakünn.

Apám meglepetésszerűen nem azt válaszolta, hogy „bocsássá be, kérem”, hanem sajátkezűleg nyitotta ki szentélye ajtaját s ő maga jelent meg a küszöbön. — Oliver... — csak ennyit mondott.

Az utóbbi időben igazán nem sok gondot fordított mások fizikai megjelenésére, nem is érdekel senki, mégis, észre kellett vennem, mennyivel sápadtabb apám arca, mint amire emlékeztem, a haja mennyire megszőrkült, meg is ritkult egy kissé az elmúlt három év alatt.

— Gyere be fiam — mondta — de a hangjából nem tudtam kiolvasni semmit. Szó nélkül követtem a hatalmas irodahelyiségbe és leültem az „ügyfelek” számára odakészített székre.

Egy ideje némán nézegettük egymást, majd pillantásom elkalandozott erre arra, a szobát betöltő butorok darabokra, egyebekre. Elnézegettem az apám íróasztalán kirakott tárgyakat, egy ollót börtökben, levélböríték nyitó szerszámot bőrnnyéllel s anyám egyik bekeretezett fényképét.

(Folytatjuk)

HAI  
Á  
A  
atszer  
a vá  
rai ör  
Cvi  
mult  
szem  
millió  
mult  
tevé)

# HAIFAI JEGYZETEK

## ÁTSZERVEZIK A „KUR” ÜVEG-ÉS KERÁMIAGYÁRAIT

A Kur társaság nagyszabású átszervezési programja keretében a vállalat üveg-és kerámiagyári önálló konzernbe tömörülnek. Cvi Shiffman vezérigazgató a múlt héten ismertette az új konszern fejlesztési terveit, amely 24 millió forint befektetés mellett a múlt évi (40 millió forintot kiemelt) termelési teljesítmény 15

dolgozó vállalatát a Phoenicia üveglapgyárat, 12 millió forint befektetéssel korszerűsítik és 350 főnyi személyzetének mintegy 25 százalékát (fő előtti nyugdíjaztatással, vagy áthelyezésekkel) leépítik. Az átszervezett Phoenicia üveglapgyárába betársul a világhírű belga Glaverbel Co. amely a részvények 24 százalékát

agilis pénzügyminiszterünk „akvirálta” meg és képtűnt azt a jelenetet ábrázolja, amikor Pinchász Szápir gratulál az üzletembernek a csekk átnyújtása után. A felvételt Prof. Dávid Eriik, a Haifai Orvosi Iskola igazgatójának lakásán készült, ahol fogadását rendezték Mr. Lewo tiszteletére.

**KICSODA MORIA RONI?**  
Moria Roni kozmopolita szavalóművésznő, május 18-án, kedde este félkilenc órakor mutatkozott fel Haifán, a Ritz kávéház kiülterében. Orsz-zsidó emigráns szülők gyermeke, Zürichben született (eredeti neve Silverband) és mint színésznő, később mint szavalóművésznő Nátásá Sylvia néven nemzetközi hírnévre tett



Szápir pénzügyminiszter gratulál Joe Lewo-nak

száználkos fokozását írja elő meg az idejé folyamán.  
A konszern öt vállalata — a haifai Phoenicia üveglap, biztonsági üvegtartály gyárak, a tel-avivi Lapid és a beer-sévi Charsza kerámiagyárak — ez idő szerint összesen 1200 főnyi személyzetet foglalkoztat. A füző lehetővé teszi a fejlesztési tervek, a technológiai-és piackutatás munká koordinálását, a termelés és a rentabilitás fokozását és a minőség feljavítását. A csoport rövidesen egy új vállalatot bővíti: Shiffman vezérigazgató közölte, hogy a Námán porcellán edénygyár megvásárlására irányuló tárgyalások befejeződésére várhatóan kerültek.

vette át és szakemberei a szemelet technológiai átképzését irányítják.  
Glaverbel valószínűleg betársul a Phoenicia biztonsági üvegtartály részlegébe is, amely főleg automobili ablakokat állít elő. A termelés változatosabbá tételére érdekében a konszern tárgyalásokat folytat külföldi társaságokkal egy fiberglass (üvegyap) — a megerősített polye-ster nyersanyag) létesítésére. — Mindent egybevéve, Shiffman vezérigazgató becsles szerint, a Kur üveg-és kerámiakonzern forgalmát öt éven belül eléri a 100 millió forintot, beleértve 5 millió dollár export-teljesítményt. Az idén, a Námán művek produkcióját beleértve, a csoport 55 mil-

Itt említjük meg, hogy a dr. Engel Zeév igazgatása alatt álló antwerpeni Tachkemoni iskola növendékei „testvérükkel” fogadták a hasonló nevű bét-sáni iskolai tanulóit. A bét-sáni Tachkemoni iskola igazgatója, Grünfeld N., ugyancsak magyar-zsidó származású.

**KICSODA JOE LEWO?**  
Joe Lewo, aki — mint megírtuk — a napokban 7 millió 875.000 forintot adományozott a Haifán létesítendő Orvostudományi Központ felépítésére, 39 éves, nőtlen, rigai származású üzletember, a J.L. International Import Export Company tulajdonosa, új elő és herzliai lakos.  
E néhány száraz adaton kívül, ez idő szerint nem tudni közelebbi a rejtélyes adakozóról. — Értésülünk szerint, Mr. Lewot

**MORIA RONI**  
— Élni a költészetet... —  
szert. A vészkorszak óta elsősorban a zsidó költészet tolmácsolója német, francia és jiddis nyelven, de változatos repertoárjában diszkrét foglalkal el az „engagé” lírikusok remekműveit. 1967-ben a Szovjetunió egyetemein modern francia költészet recitált és műsorát Ginsburg, az azóta letartóztatott orosz-zsidó költő verseivel egészítette ki. A külföldi kritika a legnagyobb elismerés hangján méltatja művészetét.

Moria Roni mindössze másfél éve van közöttünk, de héber dikciójára a tel-avivi Damián galériában, máris osztatlan csodálatot vitt ki. A művésznő most tervebe vette a fiatal izraeli költők műveinek interpretálását idegen nyelveken, de haifai műsorának zömét főleg zsidótárgyú német versek alkotják. Előadást melegen ajánljuk a költészet tisztelő közönség figyelmébe.  
Székely István

## HOLTTENGERI HIRADÓ: SZIKLAOMLÁSTÓL TARTANAK A SZDOMI UTÓN

A Náot Hákikár-i tömegszerecsélenségből a hatóságok lefonták a tanulságot: igyekeznek elejét venni hasonló katasztrófának azzal, hogy azokat az utakat, ahol sziklaomlás veszélye áll fenn, lezárják a forgalom elől. Erre a sorsra jutott most a Szdom és Nevé Zohár közötti 19 kilométeres utszakas, amelyet elzártak a járművek elől. Ugyanis a legutóbbi viharos esőzések nyomán, a hegyekből lezudult áradatok megbolygatták sok helyen a hatalmas sziklaomlások statikai egyensúlyát a könnyen legerősebb sziklatömbök a meredek-falu hegyvonulat aljában húzódó országutra.

Szdomban és környékén már a multban is többször előfordultak sziklaomlások, amelyek azonban — szerencsére — nem jártak szerencsétlenséggel, csak anyagi károkkal. Emlékeztet, hogy a „szdomi remete”, Jehuda Almog, néhány évvel ezelőtt csodával határos módon menekült meg egy sziklaomlásból. Egy éjszaka, hatalmas robaj ébresztette fel ál-

dégül, akik díjmentes üdülésben részülnek a két szállodában és a körzet gyógyfürdőiben. Szépi- tókurán is részt vesznek, amelynek keretében iszap-pakolást kapnak arcukra és az egyik illatszergyárunk — amely a Holt-tenger vegyianyagait, iszapját, használja fel gyártmányai alapanyagában — kozmetikusnő bocsátott rendelkezésükre, aki rendszeres kezelést nyújt arcbőrük hibáinak eltüntetésére.  
A tanács és a szállodák közös javaslatát csak azután fogadták el a katonagondozó tanács és a női alakulatok parancsnoksága, hogy egy tiszti nőkből álló bizottság kiszállt a helyszínre és felülvizsgálta a katonalányok elszállásolásának, üdülésének körülményeit és az akció komolyosságát nem csak egészségügyi, hanem erkölcsi szempontból is.

Az első 12 katonalányból álló üdülési csoportot — akik huzamosabb ideig szolgált az egyik határmenti egységénél — a mult héten ünnepélyesen fogadták az „Ejn-Bokék” szállóban, de a konvencionális virágcsokrok helyett, szítpótlásokból álló mintacsomaggal ajándékozták meg őket.

**MIERT NINCS IVÓ-PAVILON EJN-BOKEKBAN?**  
Hónapokal ezelőtt már elkezdült a csövezeték, amely az egyik gyógyforrás vizét levezeti Ejn-Bokékba. A gyógyforrás vízze, a szakértők — közöttük dr. Atlasz Miklós balneológus-őrvo- s véleménye szerint — vete- kszik a híres karlsbadi gyógyviz- zel, vagyis kitűnő az emésztési szervek bántalmaiban szenvedők- nek.  
A tervek szerint, csak egy kis ivó-csarnok, vagy ivó-pavilon kell ahhoz, hogy a betegek ivó- kurát tartassanak a helyszínen, a gyógyvízről. De az ivó-pa- vilon csak nem akar kibújni a Holt-tengerpart sós talajából. — És így a gyógyvíz csapása is le van zárva — a „karlsbadi ku- rára” vágó betegek bosszusá- gára.  
A kis ivó-pavilon építési ügye a bürokrácia utvesztőjében valo- hoi elakadt, megrekedt. Sőt, te- kintve az elmúlt hónapok szá- máját, ez már krónikus rekedés- re mutató tünet. Már ezért is csak melegen ajánljuk — gyógy- írknét — a felelős ügyintézők figyelmébe az izraeli „karlsbadi kura” mielőbbi beindítása...  
(b. gy.)

**20 KILOMÉTERES UT HELYETT 70 KILOMÉ- TERES KERÜLO**  
Az utszakas lezárása, most a tavaszi kiránduló forgalom csúcspontján, súlyosan érinti a körzeti idegenforgalmat és nagy anyagi károkat okozhat a vidék vendéglátó- és fürdő-iparának. — Ez derül ki a Tamar közigazgatási körzet tanácsának beadványából, amelyet néhány nappal ezelőtt küldtek el Jozsef Almogi munkügyi miniszterhez, akinek hatáskörébe tartozik az utak építésével foglalkozó Közmunka Hivatal működése is.  
„Evek óta követeljük a veszé- lyes utszakas megszüntetését és új ut megépítését a Holt-tenger partján, de eredménytelenül — írja a tanács elnöke, Amosz Gá- nor. — „Most a sziklaomlások veszélye miatt lezárták az utat, amennyiben azonban, hogy gondos- kodtak volna alternatív utvonallal, az Eilából jövő járművek- nek, ha Ejn-Gedibe akarnak el- jutni, a dímonai, illetve áradi u-



MORIA RONI — Élni a költészetet... —

## VÁROSRÓL VÁROSRA

### OR JEHUDA: FIATAL HÁZASPÁROK ÉS AZ OLELAKASOK

Számos olyan fiatal házaspár él Or Jehudán, akiknek nincs lakása. Ezek a fiatalok legutóbb azzal fenyegettek, hogy erőszakkal beköltöznek a községben épített olelakásokba.  
A szikunéptési minisztérium által meghirdetett rendkívüli lakásakcióra száz or-jehudai fiatal pár iratkozott fel, akiknek 90 százaléka már nős, sőt egy részüknek gyereke is van. Az ifjú férfiak és feleségek többsége kiszolgált katonák és ez volt az egyik oka annak, hogy a feliratkozott ifjú párok jelentős ré-

szetett a miniszterelnök, a pénzügyi, a szikunéptési és a kilita- ügyi miniszterekhez, akikkel kö- zölte, hogy a fiatal párok jog- oságukra kérelmeket és panaszal- való nemtorlódmásokat csak fo- kozza, a főleg keleti országokból szá- mazó ifjúság körében a megkü- lönböztetés érzetét. Kázáz hozzá- tette, hogy ez az áldatlan állapot, később a törzsek közötti torzsal- kodáshoz vezet. Lehetőség, hogy az utóbbi események következté- ben az olek számára épülő laká- sok egy részét végül is átadják a fiatal házaspároknak.

szek sikun jogosultságát elismer- te a minisztérium (amely a mai napig sem kezdte meg az épít- keztet).  
Jelenleg több lakást építenek Or Jehudán. A fiatal párok elő- zőre azt hitték, hogy a számukra építkeznék, azonban hamarosan kiderült, hogy a lakásokat az új olek rendelkezésére bocsát- ják.  
Nagy az elkeseredés a fiatal párok körében, akik hátrányos megkülönböztetésről beszélnek. Je- chezkél Kázáz, a községtanács elnöke a napokban levelet in-

### MIGDAL: RÁDIÓAKTIV ÁSVÁNYVIZ

A Tibériástól északra fekvő Migdalban, mintegy 20 évvel ezelőt megállapították, hogy az egyik nagy forrás vize rádióaktív ásványokat tartalmaz. Ennek nyomán lepecsételték a forrást, amely azóta használaton kívül van.  
A napokban a községtanács

és egy magánbefektető vállala- tot létesített, amely a „NUN” forrás vizét palackozott ásvány- vízként forgalomba hozza.  
A forrás vizének laboratóriumi vizsgálata kimutatta, hogy a vegyi uton semlegesítik a rádió- aktivitást (amire mód van), ak-

kor a víz összetétele hasonlít a világhírű vichy-i ásványvizre.  
Az új vállalkozás számításra egyszerű: Izrael jelenleg évente 200 ezer dollár értékben exportál ásványvizet és a vállalat i- gazzatósága reméli, hogy a bel- földi piac jelentős részét siker- ül meghódítani.

### TAL SACHAR: AZ EZÜSTROKAK SZERELMI ÉLETE

Norvégiából importált 30 ezü- strótkával kezdte Tal Sächar szövetkezeti faluban a róka te- nyésztést. Most mindössze há- rom ezüstróka maradt a tenyész- tésben, ami azt jelenti, hogy meghusult egy utótróka jellegű, nemesvalót megtagarító vállal- kozás.  
Az ezüstróka tenyésztését a „Vulkáni” mezőgazdasági kísér-

leti telep és a földművelésügyi minisztérium kezdeményezte, a rámt-rácheli kísérleti telepen.  
Az ezüstróka remekül aklima- tizálódott a Bét Sján völgyi Re- sáfim kibucban, a Zvulun völ- gyében lévő Kfár Chászidimban és a Saron völgyi Even Jehudán, a kísérlet mégis kudarcba fulladt, mert az ezüstróka nem szapo- rodtak. A kutatók megállapítot-

ták, hogy mindennek az erős izraeli napfény az oka.  
Kiderült ugyanis, hogy az ezü- strótkák szerelmi életének, il- letve szaporodásának egyik fon- tos előfeltétele a sötétség. A rá- mt-rácheli telepen most „első- tétítési kísérletek” folytatnak, s ha a vizsgálatok pozitív eredmé- nnyel zárulnak akkor lehet- séges, hogy sikerül megmenteni ezt a jól jövedelmező iparágat.

### JAVNE: IPARVÁLLALATOKAT ÉPITENEK

Jávnen, a főleg új bevándorlók által lakott délvidéki községben, egyszerre három iparvállalatot épí- ttenek, mintegy tíz millió forint befektetéssel. Ugyan akkor tíz dunamos telken kisiparos köz- pont is épül.  
A három iparvállalat egyikét, egy szörmekikészítő üzemet,

francia befektetők bevonásával létesítik és az üzem, amelyben két millió forintot fektetnek, idő- vel 250 munkásnak nyújt kenyé- ret.  
Az iparnevgyedben épül az In- gram-Glass galvanizáló üzem te- lepe és ez a cég rövidesen ide- költözik Tel-Avivból.

Az Árgámán gyárral szemben építik hét millió befektetéssel a nyugatnémet tőke bevonásával a textilfestő gépeket előállító üze- met. Ez a vállalat, amelyben az Alta cég is társ, többek között a textiliparban használatos ellen- őrző berendezéseket is gyárt.

### HERZLIA: SZENNYVIZTISZTÍTÓ BERENDEZÉS

A herzliai városháza elhatá- rozta, hogy nagyszabású szenny- viztisztító telepet létesít a város- tól nyugatra, az iparnevgyeddel szemben. Az építkezésre 2,5 mil-

ió forintot irányoztak elő és az új telep 70 ezer lakos város szennyvizének megtisztítására lesz alkalmas.  
Többek között hatalmas me-

dencéket építenek homokos ta- lajra, ahol a durva részektől meg- szűrt szennyvíz közvetlenül az al- talajba szivódik

### BÁT JAM: ÚJ UTADÓ

A bátjámi városi tanács se- gédrendeletet hagyott jóvá a na- pokban, amely új kritériumokat állapít meg a lakosok utépíté-

si adókötelezettségével kapso- latosan.  
Bát-Jámban ezentul a telek és a rajta álló épület nagysága, a

letve tőrfogata szerint vetik ki az utépítési illetéket, amelyet a multban az épületnek az utcára eső hossza szerint szabtak meg.

## AMERIKAI LEVEL: FULBRIGHT SENÁTOR IZRAEL ELLENSÉGE

S. W. Fulbright szenátor, az amerikai szenátus külügyi bizottságának befolyásos vezetője, beszédet tartott a Yale egyetemen, s szinte kizárólag a közelkeleti helyzettel foglalkozott.  
Többek között minden kérdő- zés nélkül kifejtette, hogy mi az oka annak, ami sok — kü- lönb — zsidó-ellenes amerikai arra késztet, hogy a zsidó álla- mot támogassa; mivel ezek Izrá- elben védőbástyát látnak a kom- munizmus közelkeleti terjeszké- sé ellen és jobban gyűlölik a kommunistákat, mint a zsidókat. Nagy port felvert beszédében az- zal vádolta Izráelt, hogy egy „kommunista-ellenes hókusz-pó- kuszbán” keres menedéket, hogy az amerikai külpolitikát „mani- pulálja”.  
Fulbrightet valószínűleg Aba Evnenek egy amerikai szenátor- ok csoportjával tartott találko- zása készítette erre a támadásra. E megbeszélés során Evne rá- mutatott arra a veszélyre, ame- ly a Szovjetunió növekvő e- gyiptomi hatalmából adódik. — Bár Evne megjegyezte, hogy Iz- ráel ugyanolyan ellenséget lát a Szovjetunióban, mint Egyipt- omban. Ez a kijelentés azonban tényeken alapult és semminemű ideológiai jelleggel nem bír. Így ha Fulbright azt állítja, hogy Iz- ráel kommunista-ellenes szem- zeket Izráelben szétosztja.  
A helyzet fonákaságához tar- tozik, hogy a szenátor egy na- gyon fura társaságban találja magát Izráel-ellenes beállítot- tságával; míg általában liberális politikusként van elismervé, eb- ront egy befészkeltek magukat Egyiptomba, hogy a kommunis- ta veszély nem holmi „izraeli hókusz-pókusz”, hanem szomorú tény.  
Ez a kommunista veszély pe- dig Izráel határainál végződik és

minél jobban szűkítjük ezeket a határokat (Izráel esetleges visz- szavonulásával), annál tovább ter- jed a szovjet veszély. Izrael hat- áraimál ugyanis ma egy szövet- csatlós hadsereg vonul fel, a leg- korszerűbb szovjet fegyverekkel felszerelve. Mint tapasztalt dip- lomatának, a szenátornak azt is látnia kellene. Izráelben a de- mokráciának a legklasszikusabb formájára uralkodik és Kneszetjé- ben nem is egy, hanem két kom- munista párt képviselői foglal- nak helyet.  
Fulbrightnek az az Izráel-ellen- sége nem újomság. Néhány évvel ezelőt a szenátor meki- sérelte, hogy az Amerikai Cio- nista Szövetség adómentességét megszüntesse, amikor azt állítot- ta, hogy a szervezet egy külföl- di ügynökséttől kap utasításokat a pénzek felhasználására vonat- kozólag. Míg elsőrendű célját nem érte ugyan el, mégis siker- ült neki az A. C. Sz. helyzetét meggyengíteni, amikor különbö- ző programiról kénytelen volt lemondani és sikerült keresztül- vennie, hogy a Szochnut nem rendelkezhett az Amerikában gyűjtött pénzekkel. A szenátor ma- chinációjának következtében az egész Jewish Agency utijá kel- lett szervezni és szűkséges volt egy új amerikai ügynökséret al- lapítani, amely az amerikai pén- zeket Izráelben szétosztja.  
A helyzet fonákaságához tar- tozik, hogy a szenátor egy na- gyon fura társaságban találja magát Izráel-ellenes beállítot- tságával; míg általában liberális politikusként van elismervé, eb- ront egy befészkeltek magukat Egyiptomba, hogy a kommunis- ta veszély nem holmi „izraeli hókusz-pókusz”, hanem szomorú tény.  
Ez a kommunista veszély pe- dig Izráel határainál végződik és

Jarring közvetítésével folytatott tárgyalások során nem mutatott rugalmasságot és annak Demok- ráciát idézte elő. Bár a Demok- rata Párt szenátora, minden te- kintetben támogatja Rogers kül- ügyminiszter közelkeleti politiká- ját és külön kibangsulyozta, hogy csak „lényegtelen” határ-kijezár- tásokról lehet szó. Politikai meg- figyelők szerint, Fulbright Yale-i beszédét védőbeszédnek szán- ta elsősorban Rogers érdekében, akinek politikája ugy Ameriká- ban, mint Izráelben, egyre több bírálatban részesül.  
Fulbright megjegyezte, hogy nem kívánja az oroszok közelke-leti céljait bagatelizálni, de még- is csak ezt tette, amikor kijelentette, hogy „kétszertelenül az oroszok maximális befolyást i- gyekének elérni az arab világ- ban és ez vezetik, hogy hadihajó- ik zavartalanul közlekedhetnek a Földközi-tengeren, viszont egy nagy hatalom esetében ez termé- szetes és semmiben sem külön- bözik a mi magatartásunktól”.  
Fulbright régi ellenzője a viet- nami háborúnak. Szerinte ott Amerika elkövetett egy végzetes, helyrehozhatatlan hibát, míg a Közelkeleten most van a legjobb alkalom, hogy „jelentős lépést te- gyünk a világpolitika újraszerve- zése és a világpolitika megóvá- sának érdekében”.  
Hogy ezeket a lépéseket hova- gyan képzelet el, arról a továb- biban így nyilatkozik: „A béke megóvásának érdekében bizo- nyos Izráel-ellenes szankcióktól sem riadnánk vissza”.  
A Közelkeleten Fulbright szer- tint, most van itt az alkalom, hogy „a békét az UNO bevo- násával biztosítsuk, a világszer- vezet alapokmányának szellemé- ben”. De éppen ezzel a kijelen- tésével bizonyítja a szenátor rész-

rehajlását és rosszindulatát, a- mikor éppen az UNO nevé „sö- hivatalra” akarja a Közelkelet bé- kését bízni, amely egyszer már szegyenletes módon esődtől mon- dott. Mint a Külügyi Bizottság vezetője, Fulbright a legjobban értesült politikusnak számít az Egyesült Nemzetek Szervezetének kérdéseiben. Így nagyon jól tud- ja, hogy az UNO nem rendel- kezik állandó békefenntartó esz- patokkal és hogy az annak ide- jén a Közelkeleten állomásozó UNO-eszpatokot 1967-ben Nasz- szer parancsára visszavonták, — ami végül a hatnapos háborúhoz vezetett.  
Az oroszok folytatólagos fegy- verzéllátása Egyiptom részére ko- mely aggodalmat keltett a Pen- tagonban, ahol a szovjet veszélyt nagyon is komolyan itélik meg. Ez az a veszélyt ismeri a szenátor „Kommunista-ellenes hó- kusz-pókusz” nevezni!  
Az igazság az, hogy mivel Fulbright a vietnámi háború e- gyik legáldozabb ellenzője, a Kö- zelkeleten is mindenáron a bé- kéért kell kiállnia. Más megol- dás híján pedig vissza akar tér- ni a rosszlelkű Chamberlain hírhedt müncheni politikájához, amely ugyan rövid ideig megó- vta a békét, hogy aztán olyan világéget okozzon, amely sok- millió áldozatot követelt és amely nek következtében a zsidóság leg- java odaveszett. Semmiképpen sem hiszem, hogy a szenátor annyira naiv legyen, hogy ne tudná, hogy a Közelkeleten nem lesz München és Izráel sohasem lesz Csehszlovákia!  
Mint jólinformált külpolitikusk- nak, azt is tudnia kellene, hogy ha Izráel vissza is akarna ad- (Folytatása a 6. oldalon)

